

福建省厦门某中学2022届高三下学期周考考试试题及答案

1.

“现在很多，到什么地方先问‘有没有WiFi’就是因为我们的流量费太高了！”这是李克强总理就这一“社会关切”的高度关切。我们的流量费之所以高，从市场经济的角度看，根本原因在于：

- A. 通讯运营主体少，市场竞争不充分 B. 宽带市场规模小，企业经营成本高
C. 政府干预不到位，经营市场元序 D. 需求弹性小，顾客对价格不敏感

2.

新版《中央定价目录》于2016年1月1日实价，新目录大幅缩减定价范围，定价种类由13种（类）减少到包括天然气、水利工程供水、电力等7种（类）。保留的定价项目均以清单化的形式列出，确保政府在目录之外无定价格。之所以还保留极少数政府定价项目，是因为：

- ①价格能够灵敏地反映供求并引导资源配置 ②市场决定资源配置是市场经济的一般规律
③在公用事业和公益性服务等供给方面存在市场失灵 ④定向精准调控有利于引导市场行业和社会心理预期
A. ①② B. ③④ C. ①④ D. ②③

3.

漫画《精准扶贫》，揭示的是我国从漫灌式扶贫转变为滴灌式扶贫，能够解决扶贫对象的差异性需求，更加精准地扶到点上、根上。实施精准扶贫：



- ①坚持了统筹兼顾的核心立场，形成了合理有序分配格局
②有利于提高社会总体消费水平，促进经济发展方式转变
③创新了我国治理贫困方式，确保了人人享有基本生活保障
④是全面建成小康社会、发展中国特色社会主义的客观要求
A. ①② B. ①③ C. ②④ D. ③④

4.

“卡尔多·希克斯改进”是经济学家提出的一个描述收入分配和资源配置状态的经济模型，旨在确